TEMA 5. ABCO/IIOTHbIE U
OTHOCUTE/IbHbIE
BE/INYNHDI




BOITPOCDbI TEMDbI

5.1. CYLLHOCTb CTaTUCTUYECKUX
rnokasarteszier A6CoNOTHbIE
Be/INMUHDI

5.2. OTHOCUTE/IbHbIE BE/IMYUHDI




CTaTUCTUYECKUM NMoKa3saTe/1b

060011 EeHHaaA KO/MYEeCTBEHHO-

KaueCTBEHHYO XapaKTepUCTUKaA
CBOWCTBA rpynmbl €41MHUL, U1 BCEN
COBOKYMHOCTU B L1€/1I0M B YC/I0BUAX




CTatTuctuyecKkue nokasaTtem







ADBCO/IIOTHbIE
CTaTUCTUYECKUEe Be/INMYUHDI

MOKA3dTeE/In, KOTOPbIE BblPAXKAKOT

pa3mepbl, 06 beMbl U YPOBHMU AB/IEHUM
M NpoLeccoB




[1o cnocoby BbipaXKeHuA

abCco/It0OTHbIE Be/IMYUHDI

"MHAMBUAYA/IbHbIE
*CcymmapHble













OTHOCUTE/IbHble
CTaTUCTUYECKUE Be/IMYMHDI

NoKasaTe/In, KOTOpPble PAaCKPbIBAIOT

4YMC/IOBYHO MEepPY COOTHOLLEHUA ABYX
COMOCTABAAEMbIX CTaTUCTUYECKMX
BE&/INYMH




Memoouka pacyemad

omHocumesibHoU 8e/1UYUHbI
OCO/MIOTHBIE,

Be&/TIMHUNHA OTHOCUTESIbHbIE
—
CbadBHEeHUA cpepllee
6a3a cpaBHeHUs, AGCOMIOTHBIE,
OCHOBAHWMe OTHOCUTEJIbHbIE

4

cpeaHue




EOUHUUbI U3MepeHuUSs

OMHOCUMe/ibHblX 6e/1IUMUH

Hanpumep: B 2007 r. yncno
dupm coctaengano 1300 egnHul, a B 2008 roay
1500

1500 ~ 1,15 == KOIOOULMEHT
1300
1500 1,15 _,I'IPOLII,BEHTA

— X — o)




EOUHUUbI U3MepeHuUSs

OMHOCUMe/ibHblX 6e/1IUMUH

Hanpumep: yncno typuctnyecknx ompm 3000,
YNCIO XUTENEN permoHa 2 MIH. Yer.

3000 *100000=150 ¢upm na kaxawie

20000 100000 ThiC.
OO 4eJ10BEK l

WMEHOBAHHOE
4yncno




BIAAbI OTHOCUTENBRBIX BENWUYYIA
\

* AnHamuku (OBA)

* MnaHa, Peanansauymm naaxHa (OBI, OBPI)

* CtpyKTypbl (OBQ)

* KoopauHauuu (OBK)

* MHTEHCMBHOCTU U YPOBHA 3KOHOMMUYecKoro passutma (OBN)
* CpaBHeHus (OBCp)



OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYMNHA ANHAMWKHA

\

XapaKTepusyeT U3MEHEHUE
OJHOMMEHHbIX SIBIEHNUN BO BPEMEHU U
NOJSTly4aeTcs B pe3y/bTraTe
COMOCTaB/IEHNS MOKa3aTeNEN
Ka)k4oro nocneayowero nepmoaa C
npeabiaywmMm (uenHas), nnu
nepBoHaYasbHbIM (6a3ncHas)




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYMNHA ANHAMWKHA

B

OB/l = [1oka3aTtesb TeKyLlero nepnuoaa
[loka3aTenb npeawecTBYoLWero
nnn 6a3ncHoOro nepuoaa




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYMNHA ANHAMWKHA

[ - T7 1

[[anHble 0 npuoObLIL

A ) |

-
Ilokasarens | gHBaphb | (peBpaib |MApPT |adpesib |Mad | UIOHb
Cymma 75 82 85 80 85 90
PUOBLIH, A A A L L |
TBIC. PYO. A‘
A




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMHNHA T1I/IAHA

L ——

NOKa3bIBAET, KaKoe NnaaHupyeTcs
M3MEHEHWE NMOKa3aTeNen Nno CpaBHEHMUIO
¢ 6a31CHbLIM NeEpNoAoM, U
onpenensitoTcs Kak OTHOLLEHUE
NJ1QHOBOIO 3aAlaHns Ha NPeacTOoSALLNU
nepuoa K gakTnyeckn AOCTUrHYTOMY
YPOBHIO 3a npeaLecTBYoWmMn nepmoa



OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA TI/TAHA
\

OBIlN= lMNnaH _Ha npeacrosLmmn Nnepmoa
daKT 3a 6a3ncHbIM Nepunoa




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA

PEA/IM3AUNN TI/TAHA
\

Bbipa)XaeT YpPOBEHb BbINO/THEHUS
NS1aHOBOro 3aZlaHns No KakoMy-mbo
NoKa3aTesto B BUAE OTHOLLEHUS
(baKTUYECKOWN BEMNYMHDBI NOKa3aTens K
N1aHOBOW BEIMYMNHE




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA

PEA/IM3AUNN TI/TAHA

=

U‘
OBPl'1= ®aKT 3a 0TYEeTHbLIM NeEPUoA
[1naH Ha paHHbLIM Nepuoa

B3AVMUMOCBA3b: OBIN*OBPINM=0B/



OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA TT/TAHA U

PEA/IM3AUNN TI/TAHA

H W.

e1pnbbIL KOMMNaHWM 3KkcnopTtepa B 2007 roay
-550 1. p;

*pPYKOBO/CTBO 3ar/1aHMpoBasno rnosyymTb B
cnepytowem rogy npubbins - 670 T. p.;

e(pakTNyeckn B 2008 roay npubbinb - 650 T. p.




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA TT/TAHA U

PEA/IM3AUNN TI/TAHA

—
OBI1 = 670/550*100= 122,0% -
3an1aHNpPoBan yYBENYnTb
npubbinb Ha 22 %

OBPI1 = 650/670*100=97,0% -
NS1aH He BbINOJIHEH Ha 3/o



OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA CTPYKTYPbI

\
XapaKTepu3yeT COCTaB, CTPYKTYpPY U3y4HaeMown

COBOKYMHOCTU W1 MOKa3blBAET, KAKOW YAENbHbIN
BEC, WM KaKyto 0110 B 0bLiem ntore
COBOKYMHOCTW COCTaBJISIET KaXkaas ee 4acTb.
PaccunTbiBaeTCsa AeNEHNEM 3HAYEHNS KaXKaou
4aCTW COBOKYMHOCTM Ha uxX obwmn ntor,
NPUHATBLIW 3a 6a3y Anga cpaBHeHMS. CyMMa
OTHOCUTENbHbIX BEIMYNH CTPYKTYPbl N3y4aeMou

COBOKYNHOCTW Bceraa pasHa 100%, vnum 1




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA CTPYKTYPbI

——

OBC = 4yacTb COBOKYMHOCTU
BCS1 COBOKYMHOCTb B LIe/IOM




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA CTPYKTYPbI

Bun 3arpar Bemmunna | B % k
3aTpar, UTOT'Y
MIJIH.
pyo.
MaTepHaIbHBIC 60 25,53 = 60/235*%100
TPYIOBBIE 95 40,43 | 95/235*100
po4ue 80 34,04 =& 80/235*100
NUTOI'O 235 100




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA

KOOPAMHALMM
\A

XapaKTepu3yeT COOTHOLLEHNE OTAENbHbIX
YyacTen Lienoro, oaHa u3 KOTopbIX
NpuHMMaeTCcH 3a 6a3y ansa cpaBHeHus. B
pe3ynbTaTe rnosyyaloT, CKOMbKO eAnHuL
KaXXAoW CTPYKTYPHOM YacTu npmuxoamTcs Ha 1
eanHumdy (100, 1000 un 1.4.) 6a3ncHoM
CTPYKTYPHOM YacTu. [laHHas BENUYMHA
IBNSIETCS MMEHOBAHHOM




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA

KOOPAMHALMM
\

OBK =_i-ag YacTb COBOKYMNHOCTU
4aCTb COBOKYIMHOCTH,

BbIbpaHHas 6a30M cpaBHEHUS




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA

KOOPAMHALIMM
Hanpumep: -_—

*4yNCNEeHHOCTb MY>X4YnH — 1200 4enoBsek;
*4NCNEeHHOCTb XeHWwunH — 2400 yenoBsek.
Paccuntaem OBK, ncnonb3ys 6a3on
CpaBHEHWUS YNCITEHHOCTb MY>KUMH.

OBK = 2400/1200=2 yenoBeka,

TO €CTb, Ha Ka)XA0ro paboTHMKA MY>XUYMHY
NMPUXOAUTCS ABE XXEHLLMHBI.




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA

MHTEHCMBHOCTU
\

XapaKTepU3yeT CTeneHb
PACMPOCTPAHEHHOCTU U3YyHAEMOIo
ABNIEHMS B ONpeaeseHHON cpeae.

[1aHHas BennynHa SBNAETCH
MMEHOBAHHOM




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA

MHTEHCUBHOCTH
\

OBW = lNoka3aTenb, XapakTepusyoLLnm
aBfieHne X

[Toka3aTenb, XapakTepusyoLwmia
cpefny pacrnpocTpaHeHnsa aBneHus X




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA

MHTEHCMBHOCTU
PUMEDP. \
*Y1C/TI0 KOMKO-MECT B caHaTopusax — 325C
eyncno xutenen — 2500 TbiC. Yern.
PaccunMTaeM OTHOCUTESIbHYIO BENTUUYUNHY
MHTEHCMBHOCTU B pacyeTe Ha 10000 yenosek.

OBW= 3250/2500000*10000=13 mecT,

TO €CTb Ha KaXXAYto TbICAYY XXUTENEU
npuxoanTcs 13 KOMKo-MecCT




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA CPABHEHNA

—

NO3BOJISET COMOCTaBUTb
OAHOUMEHHbIE BEINYMNHBI,
OTHOCSLLMECH K Pa3/IUYHbIM
06bEeKTaM N OLUEHUTb KaKas
BEe/IMYMHA U HA CKONbKO b6osbLue

NMBb0 MeHbLLUEe Apyrov




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA CPABHEHNA

——

OBCp = [Noka3zartenb No 0bbekTy A
[loka3aTenb No 0b6bekTy b




OTHOCUTE/IbHAA BE/IMYNHA CPABHEHNA

Hanpumep: _—

*4NCNIEHHOCTb CTyAeHTOoB rpynnbl BY-06 - 20
yenoBek
*YNC/IEHHOCTb CTyaeHTOoB bY-0/ - 17 yenoBsek.
Paccuntaem OBCp, ncnonb3ys B Kadectse 6a3bl
CpaBHEHUSA YMCIeHHOCTb CTyAeHTOoB rpynnbl bY-06
OBCP = 17/20*100= 85%
UMCNEHHOCTb CTyAeHTOoB rpynnbl bY-07 MeHbLUe
YMCMEeHHOCTU cTyaeHToB rpynnbl BY-06 Ha 15%




